



**UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GESTÃO DA INFORMAÇÃO E DO
CONHECIMENTO**

**6ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Gestão da
Informação e do Conhecimento**

LOCAL: Auditório do Praiamar

DATA: 12/12/2016

HORÁRIO: 8h

I. PAUTA

1. Comissão de Seleção para o Processo Seletivo das vagas do ILP/ALRN;
2. Resolução proficiência;
3. Livro Desafios e Perspectivas em Gestão da Informação e do Conhecimento;
4. Oferta de disciplinas eletivas no quadriênio;
5. Disciplinas e calendário para 2017.1;

II. PALAVRA FACULTADA



UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GESTÃO DA INFORMAÇÃO E DO
CONHECIMENTO

6ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Gestão da
Informação e do Conhecimento

LOCAL: Auditório do Praiamar

DATA: 12/12/2016

HORÁRIO: 8h

LISTA DE PRESENÇA

Nome	Assinatura
1. Anátalia Saraiva Martins Ramos	
2. Andréa Vasconcelos Carvalho	
3. Daniel de Araújo Martins	
4. Eliane Ferreira da Silva	
5. Fernando Luiz Vechiato	
6. Francisca Zilmar de O. Fernandes - Discente	
7. Kênia Beatriz Ferreira Maia	
8. Luciana Moreira Carvalho	
9. Nadia Aurora Vanti Vitullo	
10. Paulo Yvens Farias Rolim - Discente	
11. Pedro Alves Barbosa Neto	
12. Wattson José Saenz Perales	



Ata da 6ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Gestão da Informação e do Conhecimento do Centro de Ciências Sociais Aplicadas da UFRN

1 Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, às nove horas, no auditório do Hotel
2 Praiamar, por convocação da Professora Andréa Vasconcelos Carvalho, Presidente deste
3 colegiado, realizou-se a Sexta Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação
4 em Gestão da Informação e do Conhecimento desta Universidade com a presença dos seguintes
5 professores: 1. **Anatália Saraiva Martins Ramos**; 2. **Andréa Vasconcelos Carvalho**; 3.
6 **Fernando Luiz Vechiato**; 4. **Luciana Moreira Carvalho**; 5. **Nadia Aurora Vanti Vitullo**; 6.
7 **Pedro Alves Barbosa Neto**; e dos discentes 7. **Francisca Zilmar de Oliveira Fernandes**; e 8.
8 **Gilvan Bernardo da Costa**. Havendo coro, a presidente saudou a todos e declarou aberta a
9 reunião.

10
11 **I. PAUTA**

12 **1- Comissão de Seleção para o Processo Seletivo das vagas do ILP/ALRN** – A profa.
13 Andréa Carvalho informou que o Processo Seletivo para as vagas do ILP/ALRN será realizado
14 no início do próximo semestre e por isso é importante definir a comissão de seleção. Após
15 discussão entre os presentes, ficou decidido que a composição da banca será dada pelos
16 seguintes docentes: Profa. Andréa Carvalho – Presidente; profa. Anatália Saraiva; Daniel
17 Martins; e Luciana Moreira – Suplente.

18 **2- Resolução de proficiência** – A professora Andréa informou da necessidade do Programa
19 criar uma resolução para definir as instituições e a pontuação aceita para o exame de
20 proficiência em inglês. Foi entregue aos presentes uma proposta redigida pelo Prof. Pedro Neto,
21 o qual leu a redação e fez suas considerações. Após discussão da proposta, o colegiado
22 aprovou o texto com duas alterações, quais sejam: ficou definido que o aproveitamento, para
23 qualquer exame será de 70% e o parágrafo único será redigido com o termo “Instituições
24 Federais de Ensino Superior”.

25 **3- Livro Desafios e Perspectivas em Gestão da Informação e do Conhecimento** – A Profa.
26 Andréa Carvalho lembrou sobre a importância da produção acadêmica para o Programa. Com
27 isso, a presidente oficializou que será lançado um livro com participação dos professores do
28 PPGIC e com alguns convidados de outros Programas. Durante esse tópico, ficou definido entre
29 os presentes o assunto a ser abordado por cada colaborar em seus respectivos capítulos.

30 **4- Disciplina eletiva** – Ficou decidido que a disciplina Gestão da Segurança da Informação será
31 alterada para uma disciplina intitulada Tópicos Especiais em Gestão da Informação e do
32 Conhecimento, a fim de flexibilizar o conteúdo apresentado possibilitando adequar a cada turma.
33 Durante este ponto, foi discutido a criação de projetos de extensão como: semana de integração
34 e seminário de dissertação. Ainda, ficou definido que deveria ser preparada uma resolução
35 tratando sobre o credenciamento e descredenciamento de professores no PPGIC.

36 **5- Disciplinas e calendário para 2017.1** – A reunião teve continuidade com a coordenadora do
37 programa apresentando o plano para o calendário para as disciplinas de 2017.1. Além disso,
38 ficou estabelecido que o calendário acadêmico será iniciado em 06 de março, com o final das

[Handwritten signatures]

39 aulas em 23 de junho de 2017. Em relação às disciplinas para o semestre, ficou assim
40 estabelecido: Arquitetura da Informação Digital, no horário 3M23456; Gestão da Informação e do
41 Conhecimento, no horário 5M23456; Sistemas de Informações Gerenciais, no horário 6M23456;
42 e Metodologia da Pesquisa Aplicada à Gestão da Informação e do Conhecimento, no horário
43 24M23456, com as aulas dessa disciplina encerrando no dia 25 de abril. Finalizando, o período
44 de matrícula para o semestre 2017.1 ficou definido de 13 de fevereiro a 03 de março.
45

46 II. PALAVRA FACULTADA

47 A professora Luciana Moreira comentou sobre sua participação no Encontro Nacional de
48 Pesquisa em Ciência da Informação e frisou sobre a importância de investir em publicações em
49 revista com *qualis* A. A discente Francisca Zilmar falou sobre a representação discente
50 solicitando que fosse formalizado a eleição para escolha do representante. O discente Gilvan
51 Bernardo agradeceu pela semana de qualificação e complementou falando sobre a importância
52 de publicação das produções para o Programa. A professora Andréa Carvalho encerrou a
53 reunião agradecendo ao empenho nos trabalhos administrativos prestados ao Programa pelo
54 servidor Laerte Ribeiro. Nada mais havendo a tratar, deu-se encerrada a sessão e eu, Laerte
55 Adler Ribeiro de Lima, na qualidade de secretário, lavrei a presente ata que depois de lida e
56 achada conforme, vai assinada por todos os presentes. Natal, 12 de dezembro de 2016.

Luciana Moreira
Francisca Zilmar

Laerte Ribeiro
Adler Ribeiro de Lima